

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος προέστη των πανηγυρικών λατρευτικών εκδηλώσεων στην Ιερά Μονή Ορεινής στην Ιερουσαλήμ



Στις 4 Νοεμβρίου 2022, εορτή της αγίας εικόνας της Παναγίας του Καζάν, που τιμάται ιδιαίτερα στην ιερά μονή Ορεινής στην Ιερουσαλήμ, ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο οποίος με ευλογία του Αγιοτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κυρίλλου επισκέπτεται τους Αγίους Τόπους, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στο καθολικό Πάντων των εν τη Γη των Ρως διαλαμπάντων Αγίων.

Επίσης συλλειτουργήσαν ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Γέλισοφ, οι συνοδοί του ιεράρχη, κληρικοί της Αποστολής και της

μονής καθώς και ο αρχιδιάκονος του Προκαθημένου της Σιωνίτιδος Εκκλησίας π. Μάρκος Χέντερσον και ιερωμένοι προσκυνητές.

Τη Θεία Μυσταγωγία παρακολούθησαν προσευχόμενοι η καθηγουμένη τη ιεράς μονής Ορεινής μοναχή Αικατερίνη Τσερνισόβα με αδελφές, ο εκτελεστικός διευθυντής του Ιδρύματος Υποστηρίξεως Χριστιανικής Κληρονομιάς και Πολιτισμού Ε. Σκοπένκο, προσκυνητές και φιλοξενούμενοι της μονής.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως εψάλησαν το απολυτίκιο, το κοντάκιο και το μεγαλυνάριο της Παναγίας και στη συνέχεια έγινε η ανταλλαγή προσφώνησης-αντιφώνησης μεταξύ του μητροπολίτη Αντωνίου και του αρχιμανδρίτη Αλεξάνδρου.

Ακολούθως κληρικοί και αδελφές της μονής εν πομπή κατευθύνθηκαν στον ιερό ναό της Παναγίας του Καζάν εντός της μονής, όπου όλοι οι προσκυνητές ασπάσθηκαν την εφέστιο εικόνα της Παναγίας του Καζάν.

Μετά το πέρας του γεύματος ο μητροπολίτης Αντώνιος τέλεσε ιερό τρισάγιο στον τάφο της καθηγουμένης Γεωργίας Σούκινα (1931-2022) και μετέβη στο κελί της, που φυλάσσεται με ευλάβεια από τις αδελφές στη μνήμη της μακαριστής καθηγουμένης τους.

Η ιστορία της ιδιαίτερης τιμής που αποδίδεται στην αγία εικόνα της Παναγίας του Καζάν στην ιερά γυναικεία μονή Ορεινής στο Αϊν-Καρέμ ανάγεται στο 1916, όταν σε όλους τους Αγίους Τόπους μαινόταν επιδημία χολέρας. Μη έχοντας τη δυνατότητα να λάβουν επίγεια βοήθεια οι οικίστριες της μονής ανέπεμψαν τις προσευχές τις προς την Παντάνασσα των Ουρανών, αναγιγνώσκοντας κατ' επανάληψιν τους χαιρετισμούς προς τιμήν της Παναγίας του Καζάν έως ότου με τις πρεσβείες της τερματισθεί η νόσος. Έκτοτε η εικόνα της Παναγίας του Καζάν ενώπιον της οποίας προσεύχονταν οι αδελφές, τιμάται ιδιαιτέρως στη μονή.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/89771/>